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事 務 局 長 増 田 健 造 議 事 課 長 相 馬 和 男 
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  １．開 会 

  ２．挨 拶 

    ・委員長 

    ・議長 

    ・市長 

  ３．協議事項 
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   ⑴令和４年７月那須塩原市議会臨時会議について 

    ①提出議案について 

     ○市長提出議案         ４件 

      ・補正予算案件        ２件 

      ・契約案件          １件 

      ・報告案件          １件 

        （即決案件） 

        （追加案件） 

     ○議会提出案件         ０件 

        （即決案件） 

        （追加案件）       １件 

    ②議案に対する質疑・討論について 

    ③会議日程について 

     ○会議日程は７月２１日（木）１日間 

      

   ⑵市民アンケートについて 

   ⑶その他 

  ４．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会の宣告 

 

○齊藤委員長 皆さん、おはようございます。 

本日は臨時の議会運営委員会の方にお集まりい

ただきましてありがとうございます。暑いと言わ

れた夏が梅雨戻りと言わんばかりに毎日雨ばかり

で、今度逆に雨の災害が怖くなってきたなって思

います。体調管理には皆さんくれぐれもご注意い

ただいて、コロナ感染も、多分市長からもちょっ

とお話あればと思うんですが、第７波の影響が出

てるということなので、引き続き感染症対策を行

いながら、議会の方もしっかり進めていければと

思いますので、慎重審議よろしくお願いします。 

それでは、ただいまから議会運営委員会の方を

開催いたしたいと思います。 

それでは、続きまして議長のご挨拶をいただき

たいと思います。松田議長お願いいたします。 

─────────────  ◇  ───────────── 

◎議長挨拶 

 

○松田議長 皆様、おはようございます。 

７月の臨時議会ということで、議運開いていた

だきました。 

件数的にはそれほどでもないんでしょうけれど

も、通年議会がもう半年以上過ぎたということで

このような形で臨時議会が今後継続していくって

いう形になりますけれども、その都度こういう形

で議運を開かせていただきたいと思います。 

先ほど委員長からもお話がありましたように、

梅雨戻りということで、今日明日あたり、かなり

全国的に雨が、天気があまりよくないということ

で、また私ども、もう７月の初めの方から６月の

後半から委員会、また会派の視察を皆さん行って

きて、もう３週立て続けに行ってる方もいるって

いう話を聞いております。もうここ１ヶ月研修で

ということで皆さんお疲れとかと思いますけど、

また来週総務委員会と建設が７月25日からという

ことでコロナ禍が少し心配な形がありますけれど

も、一昨日高崎市、高崎市でしたっけ、視察来た

の。伊勢崎か、伊勢崎市の前の堺市が来て、やは

り皆さんどこも３年丸々行ってないということで、

受け入れをさせていただきました。 

先ほど申した通り、健康には留意しながら、最

低限のコロナ対策をしていただきまして、万全な

体制で臨時議会を迎えていただきたいと思います。

以上です。 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

続きまして市長からご挨拶いただきます。渡辺

市長お願いします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

◎市長挨拶 

 

○渡辺市長 令和４年７月臨時会議に係る議会運営

委員会開催いただきましてありがとうございます。 

今回、市議会臨時会議でご提案申し上げますの

は、令和４年度補正予算が２件、契約案件１件、

専決処分の報告案件１件の計４件であります。 

内容につきましては総務部長が説明いたします

ので、ご審議くださいますようお願い申し上げま

す。 

○齊藤委員長 ありがとうございました。 

それでは、３番の協議事項に移ります。⑴令和

４年７月那須塩原市議会臨時会議についてです。 

まず①の提出案件についてを議題といたします。 

市長提出案件について執行部から説明をお願い

いたします。 

総務部長。 
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○総務部長 令和４年７月那須塩原市議会臨時会議

に提出を予定しております市長提出案件について

ご説明申し上げます。 

今回提出を予定しております案件は、ただいま

市長が申し上げました通り、４件となりますので、

各案件の取り扱いについてご審議くださいますよ

う、よろしくお願いいたします。 

それでは、順次ご説明申し上げます。 

初めに、議案第56号 令和４年度那須塩原市一

般会計補正予算第３号でございます。 

本案は、国のコロナ禍における原油価格物価高

騰等総合緊急対策に移行し、原油の価格や物価高

騰の影響を受けている子育て世代を初めとする市

民に係る生活者支援を行うものです。 

また原油価格や価格の高騰の影響を受けている。

公共交通事業者、運送事業者、農業事業者を対象

として、一時的な原油物価高騰対策としてだけで

なく、今後を見据えて、更なる原油高騰に耐えう

る強靭な基盤を構築するための燃料消費量の削減、

燃費向上、省エネやエネルギー展開のきっかけ作

りを促進する事業者支援を行うものです。 

その他に喫緊の課題への対応に要する経費とし

て予算措置を行うものであります。歳入歳出それ

ぞれ４億1360万円を増額し、令和４年度那須塩原

市一般会計歳入歳出予算総額を521億1191万4000

円とするものであります。 

また、これらの歳入歳出補正予算の他１件の繰

越明許費設定を行うものであります。 

それでは、今回の補正内容の主な内容を説明い

たしますので、議案資料の３ページ、歳出の状況

をご覧ください。 

初めに総務費から説明いたします。 

公共交通製作費3322万5000円は、タクシー事業

者と路線バス事業者に、燃料費等の支援を行うも

のです。合わせてタクシー事業者に対しては、燃

料消費量の削減を図る目的として、電気自動車等

の購入補助、充電設備等の設置補助を行います。 

西那須野支所庁舎管理費1706万1000円は、西那

須野庁舎の照明制御システムの不具合により、動

作不良が生じていることから、照明制御装置の会

場設計業務委託および工事を実施するものであり

ます。この改修工事については、世界的な半導体

不足の影響から、工事に必要な部品の納期に遅れ

が生じる見込みであるため、併せて繰越明許費を

設定するものであります。 

次に、民生費でございます。 

民間育児サービス対策費他２事業、2055万円は、

給食食材費の高騰により、公立および民間の保育

施設の給食費の増額分について、臨時交付金を活

用することにより、保護者負担の増額を行うこと

なく、栄養バランスが良い魅力ある給食の提供を

維持するとともに、子育て世代への支援を図るも

のでございます。なお、保育園職員の給食費は自

己負担とします。 

次に衛生費でございます。 

脱炭素社会構築推進費1000万円は、電気自動車、

燃料電池自動車等の更なる普及促進を図るため電

気自動車等普及促進事業補助金の増額を行うもの

であります。 

次に、農林水産業費でございます。 

畜産振興費他１事業6998万円は、農業資材や原

油等の価格高騰に直面している認定農業者、酪農

家および和牛農家への支援を行うものであります。 

次に商工費でございます。 

商工振興費2億5045万円は、同じく原油等の価

格高騰に直面しているトラック事業者、貸切バス

事業者、自動車運転代行業者への支援を行うもの

であります。 

また、プレミアム率30%の商品券を12万セット

発行し、生活者支援を行うとともに、地域経済の
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活性化を図るものであります。 

次に教育費でございます。 

黒磯学校給食共同調理場管理運営費他４事業

1439万5000円は、給食食材費の高騰による学校お

よび民間保育園の給食費の増額分について、臨時

交付金を活用することにより、保護者負担の増額

を行うことなく栄養バランスの良い魅力ある給食

の提供を維持するとともに、子育て世代への支援

を図るものであります。なお、学校職員の給食費

は、保育園と同様に自己負担とします。 

今申し上げました事業のうち、総務費の西那須

野支所庁舎管理費と、民生費および教育費の保育

園職員と学校職員の給食費負担以外の予算につき

ましては、最後にございます国庫支出金の新型コ

ロナウイルス感染症対策地方創生臨時交付金を活

用するもので、補助率は100%全額国費となってお

ります。 

また、総務費の西那須野支所庁舎管理費は、一

般財源により措置するものであります。 

あわせまして、臨時交付金は既存事業に充当可

能であることから、当初予算において繰入金とし

て見込んでいた新型コロナウイルス感染症対策費

繰入金で325万6000円を減額し、調整しておりま

す。 

次に、議案第57号 令和４年度那須塩原市温泉

事業特別会計補正予算第２号でございます。 

本案は、世界的な半導体等の不足により製品の

納期に遅れが生じる見込みであることから、温泉

給湯設備の改修工事の一部を次年度に先送りする

こととしたため、当該改修工事費の減額について

予算措置を行うものであります。歳入歳出それぞ

れ3000万円を減額し、予算総額を6832万8000円と

するものです。その他歳入歳出補正予算の他１件

の継続費補正を行うものです。 

以上、２件の令和４年度補正予算案件を提出い

たします。 

次に議案第58号 契約について。 

本案は黒磯文化会館、舞台照明設備等改修工事

の契約の締結について議会の議決を求めるもので

す。 

工事内容は、黒磯文化会館の調光設備等につい

て、経年劣化に伴い改正するものであり、契約の

相手方は条件付き一般競争入札の結果、落札いた

しました、株式会社東光電気工事とするものです。 

最後に１件の専決処分の報告案件について説明

いたします。 

本件は、地方自治法第180条第１項の規定によ

り専決処分いたしましたので、同条第１項の規定

により報告するものであります。 

報告第18号専決処分の報告について、損害賠償

額の決定および和解でございます。 

本件は、令和４年４月15日、那須塩原市黒磯地

内において発生した事故に関し、損害賠償の額を

決定し、和解したものであります。事故の状況は

市職員が現地調査時に公用車を後進させた際、相

手側事務所のブロック塀に接触し、これを損傷さ

せたものであります。 

以上、４件の案件につきまして市議会臨時会議

への提出を予定しております。 

よろしくお願い申し上げまして市長提出案件の

説明といたします。 

〇齊藤委員長 ありがとうございました。 

質疑に入る前にすいません。私、報告漏れてお

りますが、本日は三本木直人議員が傍聴希望して

おりますので、委員会条例第７条に基づきまして

これを許可しておりますのでご報告申し上げます。 

それでは説明が終わりました。質疑はございま

すか。 

山形委員。 

〇山形委員 議案第57号ですが、半導体が不足して
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製品の納期が遅れるというふうなことで、今回減

額の補正なんですけど、この納期が遅れるとわか

った時期はいつ頃だったのか。 

〇齊藤委員長 総務部長。 

〇総務部長 納期が遅れる時期ですね。こちらは今

年度になってからということで納期が遅れること

が発覚するだけに繰り越しさせていただきたい。 

〇山形委員 そうするとわかったことによって今回

の臨時議会に議案として上程したと。 

〇総務部長 はい。 

〇山形委員 わかりました。 

〇齊藤委員長 その他ございますか。 

    〔発言する人なし〕 

〇齊藤委員長 質疑がないようですので、議案の

取り扱いについてお諮りいたします。 

議案第56号および議案第57号の補正予算案件に

ついて、どのように取り扱うべきかご意見を伺い

ます。 

中里委員。 

〇中里委員 今回の補正予算は原油価格の高騰、

それから物価高騰に対して国庫による生活者支援

並びに事業者支援を要する経費ということですの

で、即決案件として取り扱うべきというふうに考

えます。以上です。 

〇齊藤委員長 その他ご意見ございますか。 

〔発言する人なし〕 

〇齊藤委員長 他に意見がないようですので、た

だいま説明がありました補正予算案件については、

即決扱いとすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇齊藤委員長 異議がないものと認め、そのよう

に取り扱います。 

また、ただいまの補正予算案件の２件を除く１

件の議案につきましては、先例の通り、即決扱い

とすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇齊藤委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

次に、議会提出案件についてですが、何か予定

されているものはございますか。 

議事課長。 

〇相馬課長 ございません。 

〇齊藤委員長 次に②議案に対する質疑討論につい

てを議題といたします。 

まず、議案に対する質疑については、先例の通

り、一問一答方式より行い、時間は質疑のみ、１

人15分以内とすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇齊藤委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

次に討論についてですが、こちらも先例の通り、

１議題につき１人10分以内、賛成反対各５人まで

としたいと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇齊藤委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

次に、③会議日程についてを議題といたします。 

事務局から説明をお願いいたします。 

議事課長。 

〇相馬課長 会議日程につきましてご説明いたしま

す。 

配布資料をご覧いただきたいと思います。７月

21日、１日限りの予定としております。概要は再

開、日程報告、議案の提案説明、質疑、討論、採

決、散会の予定としております。説明は以上です。 

〇齊藤委員長 ただいま説明がありましたが改めて

申し上げます。会議日程については、７月21日木

曜日、１日限りとしたいと思いますが、異議ござ

いませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 
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〇齊藤委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

以上で、⑴の協議事項は全て終了しました。 

ここで執行部には退席をいただきますが、その

他として何かありますか。 

〔発言する人なし〕 

〇齊藤委員長 委員の方から執行部に対して何かご

ざいますか。 

私の方から一つ。選挙の時の投票用紙の、あれ

は結局どうなったんですか。誰か分かりますか。 

〇執行部の誰か そうですね。稲村公民館で１枚、

比例代表の残量が不足したということがありまし

て、皆様に大変ご迷惑おかけして申し訳ありませ

んでした。 

結果としてですね、最後開票した後にその一票

については出てこなかったということで、要は小

選挙区の分と同じ票数でしたので、おそらく持ち

帰りになられてしまったのかなというふうに推測

されます。以上です。申し訳ありませんでした。 

〇齊藤委員長 一応そのときってあれなんですか、

持ち帰り票って表現になるんですか。 

〇執行部の誰か えっとですね。 

〇齊藤委員長 それは分かんないですよね。後で分

かれば。大丈夫です。ありがとうございます。 

その他大丈夫ですか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

〇齊藤委員長 ないようですので、それでは、暫時

休憩といたします。 

執行部におかれましては退席をお願いいたしま

す。大変お疲れさまでした。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

〇齊藤委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

次第⑵に入ります。民アンケートについてに入

ります。市 

前回皆様、委員の皆様にいただいた意見を反映

させたものをですね、サイボウズの方において配

信させていただいておりました。その結果、アン

ケートへの修正等のご意見はなかったということ

なので、改めてお伺いいたしますけど、このフォ

ーマットで進めていくことでよろしいですかね。 

それでは今後ですね。ごめんなさい。またやら

れた。この今後なんですが７月21日午前10時の議

員全員協議会において、全議員への周知を行い、

アンケートの配布や議会ホームページのアンケー

トサイトへの案内を行っていただく説明を行って

いきたいと思います。この前回、前々回と１回目

850近く、２回目は550近くのアンケートを集めて

おりますので、26人の議員さんの力でですね、ま

たこの1000近く集めたいと思いますのでご協力お

願いしたいと思います。 

こちらの方はそれで進めさせていただきます。 

続きまして⑶その他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

鈴木委員。 

〇鈴木委員 事務局にちょっとお尋ねしたいんです

けど。今日のこの議会運営委員会っていうのは、

通年議会とはいえ正式な委員会だと思うんですよ

ね。あそこに議会事務局の後に出欠ボタンがある

じゃないですか。あそこのボタンっていうのはど

の程度議会事務局としては、関心を寄せてるのか。

別に押してないで、正式な会議に出てることを別

に何とも関係ないならそれでいいじゃない。 

〇齊藤委員長 俺も押すの忘れちゃいました。 

〇鈴木委員 うん。だからここは３階なので４階ま

で行かないで降りてくるんだけど。 

それがもう一つ。私はもう４期目に入ったんで

すけど、今これストラップなんですけど、バッチ
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のときもそうなんですけど、服装のことも言いま

すよね。あのバッチと服装どっちが違うかわから

ない。それから、このIDカードみたいですけど、

これもよく言われるんだけど、正式なときに、傍

聴者がいる席で、こういうものをつけてるかどう

かっていうのも、これも大事なのかどうか。服装

のこととかいろいろ倫理とかこういうところはほ

ころびがあるので。ちっちゃいことですけど。 

〇齊藤委員長 いや、ありがとうございます。 

〇松田議長 僕はちなみに忘れてしまいました。失

礼いたしました。正式な会議なので、ありがとう

ございます。 

〇齊藤委員長 逆に押してないときは僕全部押して

あげてます。ぜひ見かけたときは押していただけれ

ば。冗談でございます。 

貴重なご意見ありがとうございます。 

その他ございますか。 

なければ事務局からございますか。 

係長。 

〇長岡係長 臨時会議をですね、感染症対策につい

て意見を申し上げます。 

まず、コロナの対策ですけれども、６月定例会

議から傍聴席の方は制限を解除するということで、

今後もですね、臨時会議におきましても、来場者

のマスク着用や手指の消毒、そういった基本的な

感染対策をしていただいた上で、議会側の制限は

ないということで継続したいと考えておりますの

で、そんな形でよろしいかと。 

あともう一点ですね、来場いただく、感染症と

して出席する職員の感染症対策としまして、休憩

時間ですね、これも継続した形で、マスクを外し

た状態での会話は行わないようにしたいと考えと

いうことで、その方がよろしいかと。お願いしま

す。 

〇齊藤委員長 ただいま事務局から説明がありまし

た傍聴者の人数制限の解除の件ですが、同じよう

な方法を対策していくことで、継続していくこと

でよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

〇齊藤委員長 異議がないということで前回と同じ

ように進めさせていただきます。 

続きまして感染症対策です。休憩時間中もマス

クを外した状態での会話を行わないこととするこ

とでってあんまりこれ守られてないような気がす

るんですけど。一応体裁上はこちらでいくという

ことでよろしいでしょうか。 

２つともということでよろしくお願いしたいと

思います。 

その他ございますか。 

係長。 

〇長岡係長 すいません。この後の会議のご案内に

なります。会派代表者会議をこの後予定してござ

います。当初議員控室ということでご案内の方、

させていただいていたんですけれども、すいませ

ん、このままこの会場の方でですね、引き続き使

いますので、303会議室の方で、会派代表者会議

の方行わせていただきたいと考えております。田

村議員とあと眞壁議員、代表者お揃いになりまし

たら、また再開したいと思いますので、ご参集の

方お願いできればと思います。以上です。 

〇齊藤委員長 すいません、私漏れてしまったとい

うか、ちょっと係長と相談しちゃったんですけど、

受け入れのやつはどうするってなったんでしょう。

サイボウズで送ったんでしたっけ。 

〇長岡係長 受け入れの方ですね、会派代表者の方

でそこでご議論いただいて。 

〇齊藤委員長 それの後で行く場合にっていうこと

はここで報告していた方がいいか。順番逆だから、

いいか。 

〇長岡係長 そうですね。 
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〇齊藤委員長 28になっちゃいますよ。 

〇長岡係長 そのご説明が漏れてしまって大変申し

訳ございません。ちょっと今までコロナの感染症

対策を議運でやっていたっていう経緯はあったん

ですけど、議会全体の部分で、一応今まで継続し

ていたから議運で諮る方がいいんじゃないかとい

うお話と、あとは議会全体での話だから会派の方

でやってはどうかというふうな、ちょっとお話が

ございまして、この後の会派代表者の方で、ご議

論いただけたら、議会全体の部分ということで、

いただけたらいいかなというふうに考えて次のと

ころでご提案させていただければ。 

〇齊藤委員長 打ち合わせ言ってたような気がしま

す。思い出しました。失礼いたしました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

 

○齊藤委員長 では、ないようですので以上で議会

運営委員会を閉会といたします。 

大変お疲れさまでした。 

   

閉会 午前１０時２３分 
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